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KOOPAWHATHU CUCTEM
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IIpenMeTHN HAaCTaBHHUK:
ap Munom I[BeTkoBHh



CKAJIAP1 1 BEKTOPHU

Benmnunae koje cpehemMo y MaTeMaTHIld, TPUPOJHUM U TEXHUYKHM HayKaMa MOTY Ce
IOJICTIUTH Ha CKaJIapHe BeJUYHHe (CKkaapy) 1 BeKTOPCKe BeJIHIHHe (BeKTOpH).

CKAJIAPH cy BenuuuHE Koje cy JeuHrcaHe caMO CBOJoM OpojHOM BpeaHoIhy.

ITPUMEPMH: noBpimrHa reoMmeTpujckux Gurypa, 3anpeMuHa Teja, Maca, TeMreparypa.

BEKTOPMU cy Bean4yrHE Koje Cy onucaHe OpojHOM BpeiHolihy, TpaBIeM U CMEPOM.

ITPUMEPMU: 6p3una, yop3ame, cuia.

Cuna
5 kg
Cuna
Maca Tena je 5 Kg — oBaj
TOJIaTaK j€ TOBOJHAH. Kana He Teno nenyje cuia OUTaH je

IpaBall ¥ CMep ACJIOBamkA T€ CHIIE.



BEKTOPHW Y PABHHU

Bekrop je meo mpaBe nuHMjE (qy>X) Ca Ha3HAYEHUM CMEPOM (CTpeulla MOoKazyje cMep, CIHKa
7eBo). Tauka A je moyerak BEKTOpa ca CJIUKe, a Tauka B je kpaj Tor BekTopa. BekTop koa kojer je

Tayka A nmoyeTtak v Tauka B kpaj o3HauaBamo ca AB.
WNurensurer Bektopa AB je nyxuna nyxu AB u oOenexaBa ce ca |AB|. Cmep BekTopa je

onpehen crpenuiioM. [IpaBa nuHMja K0jO] MpUNaga BEKTOP MPEACTaBIba IIpaBail BEKToOpa.

B

AB

JIBa BeKkTOpa MMajy MCTH IpaBall aKo JIe’K€ Ha MCTO] MpaBOj WM Ha MapajellHUM npaBama. J[Ba
BEKTOpa Cy Je/IHaKa aKO MMajy UCTH IpaBall, CMep U MHTEH3UTET. CBH BEKTOPH Ha CIIUIIUA JIECHO
Cy jeHaKHU.

—
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3a BEKTOpe 4yecTo KopucTumo ciueaehe o3nake: a, b, ¢, m,n, X, y, ...



BEKTOPHU Y PABHU — cabupame BeKkTOpa

ﬁ
au b cy naru Bekropu. QUUIIEIHO, OHU HEMAjy UCTH IIOYETAK.

Qu

b

Bexrop d + b je 36up

BEKTOPA ¥ BEKTOPA b

METOI ITAPAJIEJIOI'PAMA — noBOoauMO METO/I TPOYIJIA — nnouerak BeKTOpa
IIO9CTKE BEKTOPA y UCTY TAUKY. b ce noknana ca KpajeM BeKTopa d



BEKTOPHU Y PABHH — MHOXEHBE BEKTOpa CKalapom

Axo je A peanas Opoj U d BEKTOD, OH/Ia BEKTOP Ad AehUHMIIEMO Ha clieaehy HauuH:

» Bekrop Ad ¥Ma MCTH IpaBall Kao BEKTOp d;

» Ad ¥ d UMajy UCTE CMEPOBE aKo je A > 0, a cympoTHe cMepoBe ako je A < 0;

» Hurensurer BekTopa Ad je |Al|al, 1j. |Aal = [A]|dl.
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al = lal, |12al = |2]|a| = 2|al
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Bekrop (—1)a 3amucyjemo xao —d. |—al = |-1|la| = 1-|a| = |a]

BekTop —d mMMa MCTU IpaBal] ¥ HMHTEH3UTET KA0 U BEKTOP @, alld MY j€ CMeEp
cynpoTan. BexkTop —d je cynpoTan BEKTOp BEKTOPY d.




BEKTOPHU Y PABHH — MHOXEHBE BEKTOpa CKalgapom

A=2
A= =2
1

1,
d \Ea
7\=§

CBU BEKTOpH Ha CJIMIM UMa]y UCTU IpaBall. Pa3nukyjy ce 1o cMepy Wiy Mo UHTEH3UTETY. 3a JiBa
BEKTOpPa KaKE€MO Jia Cy KOJIMHEAPHHU aKO JIEKE HA UCTO] MPABO] WK HA TapaJieIHUM IIpaBaMa.

N —2d

MHoOXeme BEKTOpa cKalapoM c€ MaHU(ECTYje IPOAYKaBambEM WIH CKpahrBamkeM BEKTOPA.

BekTop unju je MHTEH3UTET J€IHAK HYJIM Ha3uBa ce Hysa-BekTop. [loduerak u Kpaj oBOr BeKTopa
e d
ce nokJiamnajy. [IpaBan u cMep Hyna-Bekropa Hucy aedunucanu. Hymna-Bektop obdenexaBamo ca 0.

A=0:10-d| =|0||d|=0"]|d| =0 0-d=0
da=0:|A-0|=Al[0]=1Al-0=0 A-0=0




BEKTOPU V¥V PABHU — jenuHUYHH BEKTOP

JeIMHUYHUM BEKTOPOM CE€ Ha3WBa BEKTOP YH]H J€ UHTECH3UTET JEIHAK JCAUHHUIIY.

Lo : 1 5 :
Hexka je a maru Bekrop. [locmarpajmMo BekTop |ag = a (Ial je 0poj Behu ox HyIe).

BekTopu @, ¥ d ¥Majy UCTH IIpaBall ¥ CMED.

—-a| =

d|

|ag| =

Bexkrop a, = a je jJeIMHUYHU BEKTOP BEKTOpA d.

lag| = lal =3




BEKTOPH Y PABHH — cabupame BekTOpa —

KOMYTATHBHH 34KOH

D d c
AB=DC =a
AD =BC=h
A P B
Tpoyrao ABC: d + b = AC Tpoyrao ACD: b + d
a+b=b+

3a cabupame BEKTOpa BaKM KOMYTaTUBHHU 3aKOH.




BEKTOPH Y PABHH — cabupame BekTOpa —
ACOILIM]aTUBHU 3aKOH

C

. OB=0A+AB=d+b
C

AC=AB+BC=b+¢
B

. OC=0B+BC=(d+b)+¢

0 ; %, I $

0C=0A+AC=d+(b+7)

Q
0N

3a cabupame BEKTOpa BaXKH aCOIMJaTUBHU 3aKOH.




BEKTOPU Y PABHU — cabupame BekTOpa —
JOIII HEKE OCOOHHE

-

a —a

i+(-d)=(-d)+d=0

|

30Mp CyIpOTHUX BEKTOpPA J€AHAK J€ HYJIa-BEKTODY.

i+0=0+d=4d



Ony3uMame BEKTOpa

N -
Pasnuka BekTopa a u b

-
a_

b




BEKTOPHU ¥ PABHHM — MHOXEHBE BEKTOpA
CKaJlapoM — OCOOHHE

I eHepaHO BaXu:

M@+ b) = Ad + Ab




BEKTOPHU ¥ PABHHM — MHOXEHE BEKTOpA
CKaJlapoM — OCOOHHE

V—
\ 4

|
5a
Ca ciuke 3akipyuyjemo: 2a + 3a = 5a = (2 + 3)a

I eHepatHO BaXu:

A+ wa = Aa + pa




BEKTOPHU ¥ PABHHM — MHOXEHBE BEKTOpA
CKaJlapoM — OCOOHHE

Qu

Bexkrop 2(3d) vuMa UCTH IpaBall ¥ CMeP Kao U BEKTOP 3, ajli HEroB MHTEH3UTET je [Ba IyTa
Behu o1 MHTEH3UTETa BEKTOpa 3d.

Ca ciuke 3akspyuyjemo: 2(3a) = 6a = (2-3)a

I eHepatHO BaXU:
AMua) = (Au)a




JlekapTOB paBOyIIIA KOOP
KOOPAUH

________________________

Il xBagpanT

——————————————————————————————————————————————

__________________

JTUHATHU CUCTEM Y PaBHU —
are Tayke

——————————————————————————————————————————————

| xBagpaHT

——————————————————————————————————————————————

I N N 2 (3.2)
y KOOpAHMHATA X KOOpAuHATa
TauKe . (0,1) TauyKe
(—4,0)
- 0 3 x
(+3,-1)

——————————————————————————————————————————————

_____________________________________________

Il xBagpaHT

_____________________________________________

IV kBaapaHT



JlexapTOB MPaBOyIIIM KOOPAWHATHU CUCTEM Y PABHH -

i =1j1=1
____________________ 2
-------------------- _) y S

J
0 i’) >x

_______________________

________________________

U ¥ J Cy jeAMHUYHH BEKTOPU.
T je opT x oce, ] je OpT Y Oce.

Vrao mmelyy Bextopa T 1 | je 90°.

OpPTOBU
. T i
P T 1?}3
[ R A N N
OM = 31 ON =27
OP = =21 00 =—J



BexTopu y paBHU — KOOpJIMHATE BEKTOPA

= y A
Koopaunare BexTopa a:

a=(32)

E"HoqefaK: (—4, —1) T i
Kpaj: (—1,1)
—1-(—4)=3

B B il — - —— —— ——— —

| TIouerax: (0,0) N
Kpaj: (3,2) '
3—0=3

_____________________

>

______________

Touerak: (4,2)
Kpaj: (7,4)

____________________

_____________________

[Touerak: (4, —2)

Kpaj: (7,0)
715
0—(=2)=2

________________________________

I ! ! !
i Touerak: (—2, —4)

_____ le Kpaj:(1,-2)

i 1—(-2)=3
i ~2—(-4) =2

Memwajy ce KoopauHare
MOYETKA U Kpaja BEKTopa.
Koopaunare caMor BekTopa
0CTajy HenmpoMemeHe!




BexTopu y paBHH — KOOpJIMHATE BEKTOpa

Tauka P(x1,y;) - mOYETaK BEKTOPA A

_ Tauka Q(x,,y,) - Kpaj BekTopa d
Y2 =M1

a=(x,—x)i+ Yy, —y1)J

a; = X2 — X1, Ar,=Y>, — V1

@, ¥ 4, Cy KOOpAUHATE BEKTOPA d

[Tutaropuna Teopema: |d|? = (x, — x1)% + (v, — y4)?

HTEH3HUTET BEKTOPA A:

la| = \/(Xz —x1)% + (Y, —y1)% = \/alz + a,?



J1eKapTOB IIPABOYIVIA KOOPJAMHATHUA CUCTEM Y

IIPOCTOPY
) Zh
Mo d NZ-nl-
A Eht wy)) i Plane
W | o A=
]L:I_l[ {..-} “‘——-_LI | I {__}
L___|'“L——' .
X o | T -
[ | :’.—’__}._-._ﬂ:_:f ) -:'_'
s '
Tpu y3ajamMHO HOpPMaJllHE OpPHJEHTHCAHE IPABE, Tpu xoopaunatHe oce ozxpehyjy Tpu
KOj€ mMpojlaze Kpo3 HEmokpeTHy Tauky O , KOOpIMHATHE paBHU. Xy paBaH J& paBaH
o0Opa3zyjy JlekapToB mpaBoymivd KOOPAMHATHU KOja calpxku X M y OCy, yZ paBaH ¢
cucrem. IlpaBe koje 00pa3yjy mpaBoOyIiiu paBaH Koja CaJpXu y U Z OCy, XZ paBaH
KOOPJIMHATHU CUCTEM HA3UBAJy C€ KOOPJMHATHE JE PpaBaH KoOja Caipxku X MU Z OCy.
oce a mwHuxoBa 3ajenHuyka Tadka O  je Koopnnnatae paBHM Jene HPOCTOp Ha

KOOPJANHATHU ITIOYETAK. O0CaM JICJIOBA — OKTAHTH.



JlexapToB MpaBOyIiIv KOOPAUHATHU CUCTEM Y
IIPOCTOPY - KOOPJIMHATE TAYKE

Z AN
z4 PaBan mapasiensa ca
XZ PaBHU
X KOOpJIHATa l
Tauke M

PaBan nmapasieniHa ca yz paBHU
Y KoopauHara tayke M

Z xoopauHara tauke M

PaBan mapasnenna ca xy paBHuU



JlekapToB PaBOYIIA KOOPJAUHATHU CUCTEM Y
IIPOCTOPY - KOOPAUHATE TAYKE

M ‘(x, Y, z)'
: |

< Koopaunare tauke M

M(x,y,z)

X y
>\
y




JlexapTOB MPaBOyIIIM KOOPJAUHATHU CUCTEM Y
IIPOCTOPY - KOOPAUHATE TAYKE




BekTopu y mipocTopy

/ OpToBHM KOOPAMHATHUX 0CA

1 d = ON + NM = a,i + a,] + ask
kKl - N
J a = (a1'a2'a3)
. \\ Z A
x f\y as

ITutaropuna Teopema: d? = a,? + a,?, |d|*= d? + a3

|C_l)|2 = Cllz + a22 + a32

|C_i| =\/a12 +a22+a32 X N




Onepanyje ca BEKTOpUMa — alre0apcKy Ha4uH
a) — ali)-l_ a2]_>+ a3z — (all a21a3) B — bli)+ b2]_)+ b3E — (bl, bZJb?))
d+b = (a,7+ ap] + aszk ) + (byl + byJ + bsk)

= (a17 + byD) + (ayf + by)) + (azk + b3k)
= (a, + b)) + (ay + by)] + (as + ba)k

G+b=(a;+b)i+ (a,+ by)J + (as + ba)k

d+b=(ay+byay,+ by, as+ bs)

ad = a(al + ayj + agl?) = a(aql) + alay)) + a(agﬁ)
= (aa)i + (@a,)j + (aas)k

ad = (aa )l + (aa,)] + (aag)E
aa = (aaq, aa,, aas)

—b = (—1)3 = (=by,—b3,—b3)
d—b=d+(=b) = (a1 + (=by), a + (=by),az + (=b3))

Zi—B: (a; —by,a; — by, a3 — bs)




BexTopu y npoCcTOpy - HacTaBak

Z A

M, (x1,¥1,21)

My (x5, 52, 23)

X1 +a1 = xZ_\

yita; =y,

—_—

0M1 = x1?+ y1J_>+ Z1

MlMZ = C_i = ali)'l‘ azj_)'l‘ as

OMZ = x2?+ y2j+ sz

— A =Y — V1

Z1q +a3 =Zy |

(ay,a3,az)

a= (ay,az,a3) = (X3 —X1,Y2 — V1,22 — Z1)

OMl + M1M2 — OMZ

&~

&~

a 0M1 + MlMZ = (x1 + al)i)‘l‘ (yl + az)j)‘l‘ (Zl + ag)l_é

-

a; = X — X1

a3:Z2—Zl

Koopaunare
BEKTOPA d

Jla ce oapeae xkoopauHaTe BEeKTOpPa a= MM, Tpebda o1 KOOPpAMHATA H>EIOBOT

Kpaja M, oay3eTH KOOPANHATE HeroBor moyerka M.

ld| = \/a12 + a4 + az® = \/(xz —x1)% + (V2 —y1)% + (25 — z1)?




Bexropu - npumMepu
[Tpumep: Jlat je kBaapar ABCD. Heka cy Al, B{, C;, D, cpenune CTpaHuLa TOr
KBa/para. N3pa3utn npeko BEKTOpa AB u AD BekTOpe DA, BC AC, AlBl, BlCl, C1D1
I/IA1C

AD p C, C ADp C, C
DA =-AD
D, B, BC=AD D By
Aq
A A, B A ap B
AB AC = AB + BC = AB + AD

A]_Bl == A]_B + BB]_

Bl 1 1
Dl / AlB = EAB' BBl = EAD
1 1 1,
As A1By =-AB+-AD = (AB + AD)
y B 2 2 2




AD D C4 C
D, \
B,
A Aq B
AB

Blcl = Blc + CC]_

B,C =~AD, CC, = —AB

Bexropu - npumMepu

1 1 1

2

_—

ADD (q C
Dl Bl
A Aq B
AB

C]_Dl = C]_D + DDl

C,D = —-4B, DD; = —~AD
15, 1

1,

B,Cy=->AB—-AD = — (4D + AB)

2

AD D C, C
| l A4,C =4,B +BC
D, By
1
Aq 2
A , B




Bexropu - npumepu

[Tpumep: Cxuruparu Bekrtop U = (3,5) Taxo na My nouerak Oyne Tauka (—3,5).

[Touerak BekTopa: (—3,5) x—(-3)=3=2x+3=3=2x=0
Kpaj BekTopa: (x,y) y—5=52y=10
u=(3,5) Kpaj Bextopa:(0,10)

_____________

_____________

_____________

———————————————————————————————————————

______________________________________




Bexropu - npumepu
[Ipumep: Hahu koopaunare BekTopa ¥ Koju uMMa noderak y tauku P(1,1,0) u kpaj y
tauku Q(6,2,0). Hahu |V| 1 jequanynm BekTOp BEKTOpa V.

[Touerak: P(},ll,(l)) v=(6-1,2—-1,0-0)=(510)=51+7
Kpaj: ¢(6,2,0)

1] = /52 + 12 + 02 = /26
>, — - 5 1
JequHYHM BEKTOp BekTopa U. v, = — UV = —(5,1,0) = (E’E’ 0)
1

5 1 5
=—1+

Ty ==, —=,0 —7
? <\/26 V26 ) 26 26’

[Tpuwmep: Jlar je Bextop d@ = 57 + ] — 3k. Uspauynarnu |—2d].

|—2al| = [-2]la] = 2|d

Koopaunare Bextopa d: d = (5,1,—3) = |d| = /52 + 12 + (—=3)2 = /35

|—2d| = 2|ad] = 2V35



Bexropu - npumepu
[Ipumep: Haru cy Bekropu v = (—1,—1,1) u w = (2,0,1). Hahu jequnnunu BeKTOp
BEKTOpa 5V + 3w. R
5v=5(-1,-1,1) = (-5,-5,5)
3w =3(2,0,1) = (6,0,3)

50+3w=(-5+6,-54+0,5+3) =(1,-5,8)
50 + 3| = /12 + (=5)2 + 82 =90 =9 - 10 = 3V/10

JenuauuHM BeKTOp BekTOpa 57U + 3W obenexuheMo ca a.

1 1 1 5 3
Aq = — — (5v + 3w) = ——(1,-5,8) = ,— )
° |5v+3w|( ) 3\/10( ) <3\/10 310 3\/10>

Ipumep: Jdatu cy Bektopu b= —47+6] u ¢ =5—] + 8k. Hahu koopamuare
Bektopa 7(¢ — l_)))

b =(—4,6,0) ¢ =(5—1,8)
i—b=(G-(-4),-1-—6,8—0)=(9,-7,8)

7(¢ = b) = 7(9,-7,8) = (63,—49, 56)



[IpuMeHa BEeKTOpa — BEKTOp HOJI0Kaja M BEKTOp ImoMepaja

ZA ZA ITyrama
YEeCTUIIE
M(x,y,z) My(x1,¥1,24) l
/LN L
M, (x2,y2,23)
0] > >
y y
Jlox ce yectuna kpehe, \weH BEKTOp
MoJIo’Kaja Ce€ HENPEeKUJIHO Mema —
X X

YBEK j€ YCMEpEH O] KOOPAWHATHOT
MOYETKA JI0 TauKe y KOjO] CE€ YECTHIIa
TPEHYTHO Haja3H.

AKO ce BEKTOp TMoJjioKaja YECTHIIC
IPOMEHH Y TOKYy HEKOT BPEMEHCKOT
MHTEpBaNa Ox 1; 10 T,, OHAA je

BexkTop  mosioskaja  MarepujajiHE — TauKe
(decTuLie) T je BEKTOD KOjU HMMa IOYETAK Y
KOOPJIMHATHOM TOYETKY, JIOK j€ HErOB Kpaj TauKa
M(x,y,z) y KOjoj ce Ta 4YeCTHIa TPEHYTHO

HaJIa3M. BEKTOp nomepaja Ar nar ca:
— - - — = 2
r=xt+yj+zk Ar =13 —T1

AT = (xy — x )i+ (y2 — y)J + (25 — 2k



[IpyMeHa BeKkTOpa — BEKTOP I0JIOXKaja U BEKTOp MoMepaja

Carenut ce kpehe 1o Kpy»HO] opOuTH Ooko 3emsbe Ha BUcuHU o 400 km (nipenasu
JUPEKTHO HW3HAJ CEBEpHOr W jy:kHor mona). Hahu BexkTrop momepaja u pacrtojame
u3mehy nonoxaja A u nonoxaja B? Ilonynpeunuk 3emibe je 6370 km.

PacTojame carenura oj1 IeHTpa 3eMJbE U3HOCH

Y4 cenep A 6370 km + 400 km = 6770 km.
L= 67707 OM =di ON=-lj
75| = 6770 km 7, = OM + ON

[IpaBoyrmn Tpoyrao OMB:

d o — °
ﬁ=cos45 = d = |r,| cos 45 0 A M
2 .

V2
d = 6770 - —- ~ 4787 km

[TpaBoyriu Tpoyrao ONB: N B

= cos45’ = | = |r;| cos 45’

2 — - -
V2 ro, = 47871 — 4787

L= 6770 -~ 4787 km 2 J

AY =1, — 71, = 47871 — 4787] — 67705 Pacrojame n3Mel)y nonoxaja A v monoxaja B

AT = 47871 — 11557] |A7| = /47872 + (—=11557)2 =~ 12509 km




IIpruMeHa BeKTOpa — Op3MHA Teia

bp3una Teina je Bekropcka BeanuuHa. Bexrop 6p3uHe ce 00M4YHO 00enexasa ca .

[IpeTnocTaBUMO Jia j€ yTama Tejla MpaBa JIMHHU]a — IPAaBOJIMHU]CKO KPETambe.

* [IpaBai BekTopa Op3uHe U ce MOKIIAla ca MPaBLEM [Ty Tarbe;
« CMmep BekTopa Op3uHE U ce MOKJIaa ca CMEPOM KPETamba;

S
* MurensureT BEKTOpa Op3UHE U ce 00eexkaBa ca U ¥ padyHa ce 110 GOpMylId v = o

TJIC j€ S mpeheHu MyT | t je MPOTEKI0 BpeMe.

[Ipumep: JIBa Tena ce xpehy y HMCTOM mpaBlly M CMepy Op3vMHaMa WHTEH3UTETa
v, =5m/s u v, = 3 m/s. IlpencraButu BeKTOpe OP3UHA UV, U U, rpadUyuKH, TAKO J1a
jellaH MoJIeJbaK OArOBapa MHTEH3UTETY Op3uHe o1 1 m/s.

} f f f =v1
l l

[Ipumep: Heka ce aBe Kymie KOTpJbajy jeAHA Ipema JIPyroj y CycpeT, C THM Ja je€
Op3uHa MpBe Kyrie TpocTpyko Beha on Op3uHe apyre kymie. IlpenctaButu rpaduydku
BEeKTOpe Op3MHA OBUX KYTJIH.

— —

%1 (%) .

A 4




IIprumena

BEKTOpPa — paBHOTEKAa MaTepHjaJTHE TAuKe

Cuily mOpeacTaB/baMO BEKTOPOM. AKO Ha MarepujaiHy Tadky P jgenyjy cuie

—_— — — .
F;, F5,--+, F,, OHl1a J€ OHA Y PABHOTEKH aKO BAXKU:

Fi+F,+-+E =0

Ipumep: Ha marepujanny tauky P nenyjy cune Fy; = (2,5) u F, = (3, —8). Hahu cuny

F3 Tako na marepujanHa tTadka P Oyne y paBHOTEXKHU.

YA T, Fi=(25), F,=03-8), F=(FFs,)

YcinoB paBHoTexke: F; + F, + F3 = 0
R=F +F,=(2+35+(-8) =(5-3)

R=(5-3) - R jepesyrranra Bektopa Fy u Fy

Marepujanna [~
Tauka P

_____________________________

—————————————————————————————

_____________________________

_____________________________

R+F;=0 - (5+Fs,—3+Fs,)=/(0,0)

__________________ i 5+F;,=0 - F3,=-5

R e Rk AIEEEE R

/ —3+F;,=0 - F3, =3
N o > o
F; = (=5,3) = =57+ 3]

____________________________



IIppumeHna BeKTOpa — BEKTOPCKO I10JbE
BEKTOPCKO IIOJBE:
CBakoj Ta4Kku paBHHU (WIM CBAKO] TAYKH HEKOT /IeJIa PABHU) MPUAPYKYjeMO jeIaH BEKTOP.

Tpumep: F(x,y) = xT+ Y] je BEKTOPCKo ToJbe Koje Tauku pasHu (X,y) IPHAPYKYje
BekTOp X1 + yJ. [IpencraBuhemo rpad UKy 0BO BEKTOPCKO TOJBE.

(xy) |FGy)=xi+y/ || y) |FGy) =xi+y)
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Bektopu noJba Cy ycMEpeHH CyNpOTHO oj KoopauHaTHOr nodeTka. IIITo cy BekTopu ynabeHHuju
O]l KOOPJIMHATHOT MOYETKa — BUXOB MHTEH3UTET j¢ Behu. Ha mpumep, BekTopu mosba Mory jaa
peACTaBba]y Op3UHY BETPA Y PAIMYUTHUM TauKaMa HEKe OOJIacTH.



